

# NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 22 de Junio de 1933

NUMERO DE HOY 5.385

## Enfermedades de los Ojos

### A. PÉREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Canalejas, 5 pral.

Teléfono 116



DETENER LA  
**TOS**  
NO ES SUFICIENTE...  
**¡¡HAY QUE CURAR  
LA CAUSA!!**

SOLO EL

## LA ELECTROCUCION

Aunque en la generalidad de los casos los accidentes producidos por el fluido eléctrico son efecto de las corrientes de alto voltaje, dada la extensión múltiple que ahora alcanza la electricidad repartida a baja presión para usos diversos de la economía y de la industria, se observan casos de accidentes graves, a veces mortales para las personas que se ponen en contacto con los conductores.

Si un circuito, por ejemplo, a dos mil voltios, es tocado por un sujeto no aislado, es decir, colocado en tales condiciones que la corriente retorne a tierra atravesando su cuerpo, determina un síncope inmediato en la generalidad de los casos mortal. Practicando la tracción ritmada de la lengua sin interrupción, algunos individuos han vuelto a la vida, notándose una quemadura grave en el punto del contacto. Esta quemadura les ha salvado la vida, pues la corriente intensa, carbonizando las carnes, ha hecho que este carbón sirva de aislamiento.

comunicación franca con tierra exponiéndose a que la corriente empleada en el domicilio pase por su cuerpo. Debe ponerse especial cuidado en el aislamiento de las instalaciones de los cuartos de baños y lugares húmedos donde la corriente encuentre conducción amplia y fácil para su paso a tierra.

Es regla general que al efectuar las instalaciones en el interior de los domicilios tanto líneas, como aparatos se establezcan en buenas condiciones de aislamiento, pero con el tiempo, el desgaste consiguiente al uso da lugar a resentimientos de la capa aislante, tanto de la cubierta de los hilos como de los aparatos.

El estado individual influye poderosamente en las electrocuciones a baja tensión; así, los cardiacos, los alcohólicos y nerviosos muy excitables son los más propensos.

Si los accidentes no se multiplican es porque en la generalidad de los casos los contactos son defectuosos y el aislamiento se realiza en condiciones favorables de sequedad, siendo también aislante el cuero de los calzados. La humedad es el mayor enemigo de los aislamientos.

Una revisión periódica de los hilos, interruptores, cortacircuitos y aparatos que integran la instalación eléctrica en el domicilio, es considerada como medida de buen acierto.

MIGUEL ANCIL.

## LA PUBLICIDAD PERIODISTICA

### Motor de negocios

Del anuncio dirán los frívolos que es una de las muchas cosas que ni tienen importancia ni tienen trascendencia. Pero, a pesar de esa opinión, más de mil representantes de los anunciantes norteamericanos se reunieron recientemente en Nueva York, en una asamblea magna. Un señor asambleista dijo que la suma que se gastará en anuncios en los Estados Unidos en los próximos años ascenderá a un millar de millones de dólares por año. Actualmente, la cantidad que anualmente se gasta en anuncios en la América del Norte asciende a seiscientos millones. «El que quiere vender tiene que anunciar —dijo otro asambleista—, porque la imaginación humana todavía no ha progresado lo suficiente para adivinar en qué casas se puede adquirir lo que se necesita ni en qué comercios se hallará las mejores mercancías.» El anuncio es el verdadero guía del comprador a quien ningún «experto» acompaña cuando va de compras.

Ya hay conferencias interesantísimas cuyo tema es el anuncio. En Zaragoza la Sociedad Económica de Amigos del País ha organizado un curso de orientación y de documentación industrial y mercantil. Y en uno de estos últimos días, el profesor don Alejandro Chleusebaigue, invitado a colaborar en este trabajo instructivo, dió una conferencia sobre «la publicidad», y dijo de ella que es de una importancia extraordinaria en la vida económica, hasta tal punto, que se la ha llamado «el motor de los negocios». La publicidad debe tender a crear en el pueblo nuevas necesidades, de acuerdo con cada negocio, suprimiendo, a la vez, las necesidades perjudiciales para el desarrollo de la vida económica.

Demostró el ilustre conferenciante que la publicidad tiene, o debe tener, sus bases científicas. Toda actividad en la industria y en el comercio tiene por base y objeto el hombre. Por esto se debe buscar en la psicología la base para obtener, en la publicidad, buenos resultados. La publicidad tiene su técnica especial. Hay que estudiar dos cosas el hombre y el objeto que ha de actuar sobre él. Respecto al hombre, es imprescindible el análisis del mercado, como trámite previo para determinar la actitud psicológica

del consumidor. Y hay que crear esa actitud en relación con el objeto que se quiere vender. Hay que lograr, por medio de la atención, las imágenes mentales, para que se produzca rápidamente el acto volitivo, o sea, el propósito de comprar lo que se anuncia.

Hay que ir del hombre al anuncio y no del anuncio al hombre. Y ya existe una técnica adelantadísima y basada en principios científicos, que hace hoy del anuncio un verdadero elemento eficazísimo para incrementar los negocios.

Los anuncios con bellos dibujos, sugestivos, persuasivos, son un gran progreso de la publicidad, que busca y paga la colaboración de los artistas. Y puede que llegue un día en que tengamos en España «creadores de anuncios», cuyos originales dibujos y cuyos textos convincentes serán muy bien pagados por las Casas anunciadoras.

Como hay concursos de carteles, debiera haber concursos de anuncios con texto y dibujo, para ser publicados en los periódicos, puesto que se ha probado plenamente que es la publicidad más eficaz el anuncio en la Prensa.

Los negocios modernos tienen una moderna interpretación. El anunciador de hoy, en plena depresión económica, usa el anuncio como medio de volver a la prosperidad. Lo usa como remedio y como reconstituyente. Trata de hacer economías en otros gastos, pero aumenta la cantidad que destina a la publicidad, al anuncio, al reclamo. Desde las páginas de los periódicos se influye en la voluntad de las gentes, lo mismo cuando tienen que votar que cuando tratan de comprar algo.

Y hemos leído que los Estados Unidos se proponen anunciar mucho sus productos, sus mercancías, en la Prensa de habla española, con el fin de intensificar su tráfico con España y con las Repúblicas hispanoamericanas. Esto nos demuestra que el anuncio ensancha los mercados y abre los bolsillos, al captar honrada e ingeniosamente la voluntad de los compradores.

Sin el anuncio constante y gratuito ¿qué sería de esos fulanos que se hacen una brillante posición en la política, por obra y gracia de la generosidad publicitaria de los periódicos?.. A tal extremo han llegado los abusos en todos los ordenes de la actividad productiva, que ya se ven obligadas las Administraciones a limitar la generosidad excesiva. Hay organismos, hay corporaciones, hay asociaciones que, teniendo recursos para pagar todos sus servicios, no pagan el de publicidad en la Prensa. No tienen en cuenta que es la Prensa una de las industrias que más dinero necesitan para su sostenimiento. «No se publicará gratuitamente más que lo noticioso, o sea, lo de interés general informativo.» Esto dicen ya, ¡cansados!, algunos importantes diarios españoles.

## ANUNCIO

Patente Nacional de circulación de automoviles

El día primero de Julio próximo, dará comienzo en esta Capital, y pueblos de la Provincia, la cobranza voluntaria de la Patente Nacional correspondiente al segundo semestre del año actual y terminará el 15 de dicho mes, incurriéndose en el procedimiento ejecutivo de apremio por aquellos contribuyentes que no satisfagan dicha Patente en el indicado plazo.

Se hace la advertencia de que según el apartado 5.º del Art. 65 del Estatuto de Recaudación, no se intentará el cobro a domicilio, debiendo los contribuyentes realizar su pago en las Oficinas recaudadoras de sus demarcaciones; bien entendido que transcurrido el día 15 de dicho mes sin satisfacer la expresada Patente, incurrirán los morosos en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los 10 últimos días del mes de Julio citado.

Lea V. Noticiero de Soria

## En el despacho del señor Gobernador se reunió ayer el Patronato Escolar

Previo convocatoria del Excelentísimo Sr. Gobernador se reunieron ayer a las 6 de la tarde en mayoría los vocales que forman parte del Patronato.

Asisten el Alcalde Sr. Ryo Arana, Sr. Gaya, Presidente de la Diputación Sr. Sevilla, Director de la Normal D. Segundo García Romero, Dr. Clavo, D. Marino Zaforas, Srta. María Cruz Gil, Srta. María Luisa Rodríguez, Regente de las Graduadas, y D. Julio Rioja.

Preside la Junta el Sr. Gobernador D. Tomás Martín.

Aprobada que fué el acta anterior y previas explicaciones del presidente, y otras muy interesantes de la Srta. María Cruz Gil, referentes al intercambio de la Colonia Escolar, que reforzó con datos exactos don Marino Zaforas; se procedió a discutir con todo detenimiento la conveniencia de que los niños y niñas necesitados de baños de mar y de clima de playa previa y escrupulosa revisión de dos médicos, (que se nombrarán a tal fin) vayan a Santander este año en número de 40, estableciendo el intercambio con el Ayuntamiento de dicha capital. En el número de niños y niñas que se cita entrarán en proporción ínfima algunos pertenecientes al Hospicio.

Fué objeto de estudio y aprobación que se forme otra Colonia de 30 niños y niñas que por prescripción facultativa no necesitasen más que de nutrición y aire de sierra o pinares, y en este sentido se votó por la feliz iniciativa en la que cada uno de los señores vocales fué expone las consideraciones acertadas y examinadas en pró de las pobres criaturas a que debemos ayudar en su mejor desarrollo.

A tal objeto el Sr. Gobernador consultará a los pueblos de Salduero, Quintana Redonda, Tardelcuende, Navaleno y Vinuesa, para ver de conseguir locales adecuados. El Alcalde ofreció las 40 camas nuevas que posee el Ayuntamiento.

Fué opinión que las Colonias salgan de Soria entre el 15 de Julio a 15 de Agosto o por el contrario todo el mes de Agosto.

Quedó nombrada una Comisión de selección compuesta del Sr. Alcalde, Presidente de la Diputación, Inspector de primera Enseñanza y Sr. Rioja.

Los Jefes de Colonia serán nombrados por la Inspectora Srta. Gil y Director de la Normal.

### Función benéfica

Discutido ampliamente el deseo de reforzar el número de niños y niñas, cosa muy humana, pero tropezándose con el inconveniente de todos los años —la falta de dinero— puesto que el Estado no facilita más que 5.000 pesetas a las que se suma la consignación en presupuestos por el Ayuntamiento de otras 2000; con esta cifra de 7000 pesetas es imposible afrontar la obra sanitaria que se pretende. El Gobernador solicitó del Presidente de la Diputación la suma de 1000 pesetas, haciendo consideraciones acertadísimas, que el Sr. Rioja recogió instigando el buen deseo del señor Sevilla, que propondrá a la Corporación a fin de que quede solucionada esta justa pretensión que él reconoce, ya que la Excm. Diputación no cooperó nunca en pró de Colonias Escolares.

El deseo del Patronato se puso de manifiesto buscando medios de reforzar como que da dicho, otro número mayor de niños y niñas y a este objeto se pensó en una función benéfica para allegar la mayor cantidad de fondos y conseguir el propósito deseado.

### Comisionados a tal fin

Por unanimidad quedaron nombrados de la Comisión organizadora para la función benéfica el Sr. Alcalde, Presidente de la Diputación, señora doña Concepción Madrigal de Fresneda, Srta. María Luisa Rodríguez y D. Julio Rioja.

El Sr. Rioja se encargó de entrevistarse con la Empresa del CINE IDEAL con objeto de que si accede a la pretensión del Patronato empujar las gestiones y organización para el festival que en la forma proyectada puede ser el motivo de obtener los fondos precisos para el fin determinado y además de gran brillantez, proporcionando a la concurrencia un magnífico rato de distracción.

El festival se proyecta para el día 4 del próximo Julio, con valiosos regalos.

M D C.

## Debut en Bambonora

### "El médico cazador,"

Un doctor muy afamado  
Que jamás cazado había  
Salió una vez invitado  
A una alegre cacería.  
Con cara muy lastimera,  
Confesó el hombre ser lego.  
Diciendo: Es la vez primera  
Que cojo un arma de fuego.  
Como mi impericia noto,  
Me vais a tener en vilo.  
Dicen los dueños del coto:  
Doctor, estè usted tranquilo  
Teodoro, el guarda estará  
colocado junto a usted:  
El es práctico y sabrá  
Indicarle...

Así lo haré

Dijo el guarda.—Sí, señor;  
No meterá usted la pata.  
Verá, usted, señor Dr. los conejos que...  
Los conejos que usted mata  
Siga en todo mi consejo,  
¿Qué un conejo se presenta?  
Pues yo digo; ¡ahí va el conejo!  
¡Y usted tira y lo revienta!  
¡Bueno, bueno, siendo así! ...  
Nada, que no tema usted.  
Quietecito junto a mi  
Chitón y yo avisaré  
Colócese tembloroso  
El buen doctor a la espera,

Quando un conejo precioso  
Salió de su gazapera.  
Ahí vá un conejo—le grita  
El guarda ¡no vacilar!  
Y el doctor se precipita  
Y ¡pum! disparó al azar.  
Y es claro, como falló  
diez metros la puntería  
El conejo se escapó con más vida que tenía

El guarda puso mal gesto  
Y rascose la cabeza.  
Hubo una pausa, y en esto  
Saltó de pronto otra pieza.  
¡Ahí va la liebre, doctor!  
¡Tire usted pronto o se esconde!  
Y ¡pum! el pobre señor  
Disparó... ¡Dios sabe donde!  
Gastó en salvas, sin piedad,  
lo menos diez tiros, ¡diez!  
Sin que por casualidad  
Acertara ni una vez.  
Teodoro, que no es un zote,  
Sino un guarda muy astuto,  
Dijo para su capote:  
Este doctor es muy bruto.  
¡No le pongo como un trapo!  
Más yo sé lo que he de hacer!  
Y al ver pasar un gazapo  
Corriendo a todo correr:  
¡Doctor! exclamó Teodoro  
Con rabia mal reprimida—  
¡Ahí va! ¡un enfermo! ¡Un enfermo!  
Y ¡pum! ¡lo mató enseguida!

Por la transcripción.

Mi amigo Mantillas.

## ¿PERSONAS SUMISAS?

Es muy corriente y lo vemos con alguna frecuencia en el correr de la vida, como aquellos seres que conocimos rebeldes sin límite, sufren una metamorfosis completa y optan por un programa de sumisión. No es pensar descabelladamente, es buscar la corriente favorable para llegar a conseguir el fin que se proponen; es hacer oposiciones a una «plaza» que proporcione mejor vivir, es pensar razonando, es darse cuenta que ante la rebeldía que un día y otro les proporcionó sin sabores y disgustos, hay que colocar una muralla, y de una sola vez rendir obsequiosa urbanidad con palabras o acciones.

Esta sumisión, esta acción o efecto de someterse a alguien o algo (por pura conveniencia), en efecto, dá la sensación de un cambio de conducta que se aplaude por insensatos que no llegan a comprender, que quien nació con espíritu revelde, solo en momentos de agovio disfraza sus sentimientos para mas tarde

volver a ejercitar con mayor apetito las íras que supo contener.

—Nada facil es la empresa de calificar con exactitud sumisiones acomodaticias y mucho más, cuando la imaginación perspícaz les ayuda a pretestar (cosa cómoda) productos de su propia cosecha a quien no tiene tierras de labor —

La naturaleza es muy sabia y ella es la encargada de ponernos al tanto y darnos a conocer quien es el bueno y quien fué el malo para no dejarlo de ser.

ARTURO.

### Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo  
Fernández y Canivel MALAGA  
De venta en todas las buenas farmacias. —SORIA

### En el Hotel Las Heras

Durante los días 21, 22 y 23 de Junio pasará su acostumbrada visita el especialista **Dr. San Pio.**  
**Garganta, Nariz y Oídos.**

## Ante una salvajada

En Santander el día 16, un obrero albañil arrojó un puñado de cal viva a un grupo de niños, con tan mala fortuna que dejó ciego a uno de ellos.

El hecho que comentamos, revela la incultura de ciertas gentes y hace que la indignación brote espontánea en todas las almas honradas y que todos los espíritus nobles, se revelen pidiendo justicia.

La tragedia del hogar del niño cieguito que apenas sus ojos se abren a la luz del día cuando la brutalidad de un hombre le sume para toda la vida en las negras tinieblas, nos conmueve profundamente, llevando a nuestro corazón un rictus de amargura, invadiendo todo nuestro ser una pena infinita.

Las pupilas muertas para siempre de la infeliz criatura deben servir, para que la Humanidad deseché lejos de sí la fiera que lleva dentro, y sienta vivo e intenso el amor al niño prodigándole los cuidados que la infancia requiere, que dicho sea con sinceridad todavía en pleno siglo veinte deja mucho que desear.

La Sociedad y especialmente los padres tienen deberes y obligaciones ineludibles para con el niño futuro hombre del mañana. No se reducen estos deberes y estas obligaciones, exclusivamente, a proporcionarles diariamente el sustento y el vestido, procurándoles también un lecho cómodo donde puedan reposar; la obligación más perentoria y más urgente de la que entraña más responsabilidades de orden moral si deja de cumplirse, es la de la educación.

Hay que educar al niño en el amor de unos a otros, hay que enseñarles a convivir armónicamente en los juegos infantiles, vigilándolos constantemente para extirpar la pasión del interés precursora del odio que el que pierde en el juego siente hacia el que gana. El respeto a los padres, al sexo, a las personas mayores, a las cosas religiosas, a los superiores y a las Autoridades, hay que inculcárselo al niño desde que la razón va alumbrando su inteligencia, vigilándolo a medida que va creciendo, para que cuando llegue a hombre, sea un perfecto ciudadano consciente de sus deberes, para con la Sociedad, la Patria, la Familia y la Religión (sino religioso por lo menos respetuoso con las creencias ajenas,) forma de que no se repitan casos tan tristes y lamentables como el que nos ha sugerido el presente artículo.

Bometido el crimen de lesa infancia, cerrados para siempre los ojos de la desgraciada criatura, creemos que la Sociedad, no dejará desamparada a la víctima de una brutalidad tan horrenda que crispas los nervios, y no permitirá que ese niño al llegar a hombre forme en el triste cortejo de ciegos que en las grandes capitales imploran la pública caridad con plañidera voz.

El Estado, la Provincia o el municipio, tienen medios sobrados para que el cieguito ingrese en un establecimiento benéfico donde se hallan recogidos los privados de la vista, aprendiendo un arte y oficio que les sirve para atenuar su detrgacia y hacerles más llevadera la existencia.

Piedad, respeto, cariño y protección sin límites para la infantil e inocente víctima de un crimen monstruoso, y que la justicia serena e imparcial haga caer su peso sobre el autor son los deseos que animan a todos los hombres de corazón humanitario!

M. Pérez Vallejo.

## CONVOCATORIA

No habiendo podido hacerse la propuesta de Vocal Madre de familia para que forme parte del Consejo provincial de 1.ª Enseñanza, en la anterior convocatoria del 4 del corriente, por falta de asistencia se convoca de nuevo a las madres, padres o tutores, cuyas niñas y niños asisten a las Escuelas nacionales, para las siete de la tarde del día de hoy en una clase de la Graduada de niños, al objeto de hacer, ante las Maestras y Maestros de la población, la propuesta que se interesa por la Autoridad correspondiente.

Con todo encarecimiento se ruega a los padres, madres y tutores mencionados nos dispensen el honor de su asistencia.

Soria 19 Junio 1933.

Abdón Snén García

## Langa de Duero

Fiestas en honor del Santísimo Sacramento de la Eucaristía

Cuando escribimos estas notas para el simpático «Noti», la hermosa villa ribereña celebra sus tradicionales fiestas. El pasado sábado por la tarde se celebraron solemnes vísperas de la Infractava del Corpus Christi, en S. I. P. de San Miguel, asistiendo en pleno la Cofradía del Santísimo Sacramento, establecida en esta villa desde tiempo inmemorial, con sentido y efusivo fervor religioso.

El domingo 19, tuvo lugar la solemne ceremonia de bendecir una hermosísima imagen de María Santísima, bajo la advocación de la Milagrosa, donada por los fervientes católicos residentes en Madrid, pero hijos de esta villa, D. Vicente de las Heras, y su buena señora doña Sabina Gil Heras, en agradecimiento al favor que en persona de su único hijo el simpático Vicentín, les dispensó la Madre amantísima del género humano, no hace mucho tiempo.

Al agradecido y fervoroso matrimonio e hijo, acompañaron en el viaje hecho a esta villa con el fin de hacer personalmente la entrega de tan preciosa joya, la totalidad de sus familiares más allegados, hasta diez y seis, capitaneados por su ancianito padre Antonio de las Heras, que ve endulzados sus muchos años con el profundo cariño de sus hijos y nietos, hacia él y hacia el pueblo de sus amores.

Presentada poco antes del toque de misa mayor, el célebre párroco de Langa, ante el deseo manifiesto por los donantes de asistir a la bendición citada, se apresuró a solicitar autorización de nuestro dignísimo prelado diocesano, por telégrafo, recibiendo poco antes de comenzar la Santa Misa el siguiente telegrama: «Concedo delegación, bendición, e indulgencias, bendiciéndoles.—Ojalá». En su virtud, ante numerosa concurrencia de fieles, se procedió a la solemne bendición; y a continuación tuvo lugar el santo sacrificio de la Misa, admirablemente cantada en el coro por el competentísimo organista José M.ª Morzón, amenizada con deliciosas composiciones musicales muy bien ejecutadas.

Ocupó la sagrada cátedra el culto sacerdote y elocuente orador sagrado, D. Juan José de Pablo, residente oficialmente en Soria, desarrollando, como él sabe hacerlo, el tema «Jesucristo es la vida en la Santa Eucaristía»; gustando plenamente a los fieles, muchos de los cuales acudieron a felicitarle efusivamente por su meritoria labor. Huelga decir, que a las numerosas y sentidas felicitaciones unimos la nuestra fervorosa y sincera.

Terminada la Santa Misa se celebró fervorosa procesión eucarística por dentro de nuestra amplia iglesia, que no pudo hacerse por la ruta acostumbrada, en atención a las difíciles circunstancias por que la fé católica atraviesa, y, por otras causas que nos abstenemos de calificar, pero, que condenamos con toda nuestra alma, ya que, solicitada por los cauces legales, y, rectamente tramitada por las respetables autoridades que forzosamente han intervenido, (rectitud que agradecemos sinceramente) se ha visto obstaculizada la procesión, porque un grupo de demócratas, no queriendo transigir con la libertad de conciencia y de opinión de los demás, solicitaron que no se autorizara.

¡Vivan la Libertad y la Democracia! ¡Vivan la igualdad de derechos y la fraternidad! Nos abstenemos de más comentarios.

En la tarde se hicieron los actos religiosos de costumbre: Santo Rosario, Novena al Santísimo Corazón de Jesús, y comienzo de la dedicada en honor de las Santas Reliquias de los mártires Juan y Pablo, muy adoradas de los habitantes de esta magnífica villa.

Con motivo de las tradiciona

les fiestas se hallan entre nosotros D.ª Emma M.ª Sandro de Rioja e hija María Teresa; ambas reciben constantes y afectuosas demostraciones de sincero afecto del vecindario.

El Corresponsal.

## Ecos y Noticias

### En pró de los niños

#### La Empresa del Cine Ideal

En el día de hoy se ha entrevistado el Sr. Rioja, comisionado por el Patronato Escolar para gestionar de la Empresa del «Cine Ideal» que concediese gratuitamente el local, películas, luz y personal para la función benéfica en pró de los niños que han de ir a la Colonia en el próximo mes de Julio, y generosamente le ha concedido la Empresa su pretensión concertando para dicho festival el día 4 del próximo mes de Julio.

Es de agradecer al «Cine Ideal» el rasgo generoso y caritativo en pró de los niños de Soria.

### El fenomeno Felix Colomo

El torerillo que el pasado año actuó en las fiestas de San Juan apadrinado por el concejal D. Aurelio de Marco, y que en aquel entonces vestía de traje de alquiler, pero con una afición desmedida y no menos decisiva, hoy se ha destapado como no ha sabido hacerlo ningún torero en España. Toda la prensa de Madrid le dedica merecidos elogios y se lamenta de la cegada del pasado domingo en Madrid, esperando que pronto cure para volverlo a ver con todas las localidades ocupadas.

Segun nos dice el Sr. Marco, la afición soriana posiblemente podrá admirar pronto sus proezas en el ruedo de Soria donde toreará en festival, de céntido corto.

### Pácos

Nos comunica el Depositario de Ayuntamiento D. José Jimenez, que una vez verificado el sorteo de pácos para las proximas fiestas de San Juan, los días 28 y 29 del corriente y durante las horas de oficina pueden los interesados recogerlos en el despacho de Depositaria.

### Patronato Nacional del Turismo

Esta Oficina de turismo pone en conocimiento del publico en general que ha organizado viajes a Madrid, teniendo la salida los coches del local de la Oficina de P. N. T. plaza de Aceña 4, todos los sábados a las 4 de la tarde, para llegar a Madrid a las 9 de la noche, saliendo de Madrid los lunes a las 5 de la mañana para llegar a Soria a las 10, siendo el precio de ida y vuelta de 20 Ptas.

Los asientos pueden pedirse para cada viaje hasta el viernes anterior al día de salida a las 6 de la tarde y todos los días de 9 a 1 y de 3 a 6, siendo el mínimo de turistas 17.

## Cine Ideal

Presenta HOY JUEVES a BORIS CARLOFF el famoso monstruo «FRANKENSTEIN» en su genial creación de

## Mujeres que matan

Gran éxito

### Domingo próximo

Sigue la racha de grandes films con el estreno de

### Un reportaje sensacional

grandioso cine drama interpretado por

George Bancroft Clive Brook y Kay Francis

Es un film PARAMOUNT Exitó sin precedentes

### Contribución general sobre la Renta

En el Boletín Oficial de esta provincia de 19 de Mayo de este año, se inserta Circular fijando el plazo y forma de presentación de las declaraciones de la contribución sobre la Renta, habiéndose recibido órdenes de la Superioridad, que los plazos fijados no serán en manera alguna prorrogados.

Lo que se advierte a los contribuyentes sujetos a aquella contribución, en evitación de las molestias que se ponen nuevos recordatorios, y perjuicios que se les pudiera irrogar.

## CULTOS RELIGIOSOS

Mañana a las 10 y media en San Juan de Rabanera se celebrará con gran solemnidad la función religiosa como fiesta del Dulcísimo Corazón de Jesús. La comunión general tendrá lugar a las 8.

El domingo 25 del corriente en el templo de Nuestra Señora de Carmen se celebrará el cuarto domingo de los Tercerios Carmelitas, predicado en el ejercicio de la tarde el elocuente orador sagrado Padre Alfredo, a quien con tanto agrado se le ha oído, en la novena del Sagrado Corazón y ha sido objeto de merecidos elogios.

La Misa a las 7 y media y el ejercicio a las 4 de la tarde.

14 de JULIO

El mejor film de RENE CLAIR. Un idilio en Montmartre, en que los personajes de RENE CLAIR tienen un puro perfil sainetesco. Algunos hacen pensar en «LA VERBENA DE LA PALOMA». El aire desahogado, la palabra tajante, la alegría de la calle, el baile al aire libre, he aquí el personaje central de este nuevo film. El argot popular es aquí el rey absoluto.

Su autor y director ha revolucionado con este film la cinematografía.

### Programa garantizado

Domingo 25

## Teatro Principal

### Peticion de mano

Para el Topógrafo D. Juan Ardura Mosfil y por su padre D. Juan Ardura, del comercio de Madrid, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita María Joaquina Alonso Escribano de la villa de Olvega.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

### De viaje

Hemos tenido sumo agrado en saludar a nuestro querido y simpático amigo D. Miguel Carbajosa. Interventor de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Logroño quien ha pasado dos días en Soria.

De Valladolid el simpático y bondadoso soriano D. Santiago Peña.

Han llegado de Reinos las distinguidas señoras D.ª Dolores Bustamante de Marques y D.ª Carmen Bustamante de Gonzalez.

Sean bien venidas.

### Escándalo y riña

Por la Guardia civil de San Pedro Manrique han sido denunciados al Juez Municipal los vecinos Modesto Aragón Bachiller de 46 años, Dolores Izquierdo Martínez de 73, y su hijo Nemeio de 27, por promover un fuerte escándalo y riña en la vía pública por motivo del arreglo de una pared.

### Un toro perdido

Por consecuencia de las pedradas tiradas a los toros que han de lidiarse en las Fiestas cuyo hecho ocurrió el pasado domingo día de la Compra, uno de los toros que saltó las paredes de «Cañada Honda» se halla descarrado ignorándose su paradero. Dicho toro pertenece a la cuadrilla de Santo Tomé San Clemente y San Martín, de la que es Jurado el simpático encargado de las Obras del viaducto D. José María Oñden.

La guardería del monte de Valonsadero recorre incansablemente a caballo los pueblos inmediatos sin que hasta a la fecha haya noticias del paradero del «pregonao».

### Boda

En la prensa madrileña leemos que en la iglesia parroquial de los Jerónimos se ha celebrado la boda de la encantadora Srta. María de las Mercedes de la Gándara y García Verde, con D. Juan Sáenz-Díaz.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio D.ª Isabel García y el padre de la novia D. Joaquín de la Gándara. Y firmaron el acta como testigos por parte de la desposada el conde de la Puebla de Valverde, el vizconde Arberoa, D. Joaquín de la Gándara y D. Hermenegildo García, y por parte del novio los Sres. Frias, García Nieto, Sáenz-Díaz, y Alonso Escudero.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con un «lunch» servido en la sacristía de la iglesia.

Felicitemos al nuevo matrimonio y respectivas familias, especialmente a nuestros estimadísimos paisanos los Sres de la Gándara.

## El Kiosco del Libro

Vemos con gusto el enorme surtido que en libros de todos los aspectos tiene el Kiosco de la entrada del Circolo de la Amistad.

Al buen sentido de libro va unido también un buen sentido de revistas cinematográficas.

Según nos dicen, desde la próxima semana se venderá el gran diario de deportes «Mundo Deportivo».

## Sociedad de cazadores y pescadores de Soria y su provincia

Esta Asociación ha puesto hace dos días en circulación el Reglamento por que se rige.

Se ha posesionado del cargo uno de los guardas pertenecientes a la Venatoria de Valladolid, quien ayer hizo una acertada intervención a un infractor y de la que don Feix Martialay, Presidente de la Sociedad, dará cuenta próximamente a la prensa soriana para su publicación.

## Sentencia

En la causa seguida contra Agustín Ruiz Vicente, y Eusebio Delgado Omeñaca, por el delito de homicidio cometido en Agreda en la noche del 20 de Septiembre del año 1931 en la persona de Feix Vicente Calavia se ha dictado la siguiente sentencia:

Se adscribe libremente a Eusebio Delgado Omeñaca y se condena a Agustín Ruiz Vicente a la pena de seis años y un día de prisión por el delito de homicidio; cuatro meses y un día, por el delito de lesiones y otros cuatro meses y un día, por el de tenencia ilícita de armas e indemnización de 3.000 pesetas a Eusebio Delgado y de 10.000 pesetas a los herederos de Félix Vicente.

## Cine Ideal

Hoy como se tiene anunciado se proyecta en este elegante salón la interesantísima producción Universal «Mujeres que matan», una de las más acabadas creaciones del formidable actor Boris Karloff, el genial intérprete del famoso «Frankenstein», secundado por la bellísima Lew Ayres.

El domingo un notable acontecimiento con el estreno de «Un Reportaje Sensacional», película que reúne a tres artistas de la categoría de George Bancroft, Clive Brook y Kay Francis, en uno de los más apasionantes dramas de la agitada vida moderna cuya vigorosa trama causará emoción. «Un Reportaje Sensacional» es uno de los mejores films Paramount del año y su estreno será un completo éxito.

## Teatro Principal

Para el domingo próximo anuncia la Empresa de este favorecido Cine un grandioso acontecimiento cinematográfico con la proyección del mejor film europeo titulado «14 de Julio» de las Selecciones Fimofono.

Este film vibrante de alegría y que bajo todos los aspectos es un encanto ha sido considerado como el mejor que ha hecho el gran director «René Clair» y como todo lo suyo resulta interesante y bello cautivando al público con las escenas que se suceden desde sus primeros momentos haciendo pensar en la bellísima obra «La Verbena de la Paloma».

Todos los intérpretes están a la altura de las circunstancias sobresaliendo «Anna Bella» mas delicada y propia que nunca, «Pola Illery» joven bonita intérprete de «Sous les toits de Paris» y el gran actor Georges Rigaud protagonista de «Viva la Libertad».

## BANCO HISPANO-AMERICANO

CASA CENTRAL-Plaz. Gatalajay 1-MADRID  
Capital autorizado 200.000.000 pesetas  
desembolsado 100.000.000  
Reservas 5.192.985

## SUCURSAL EN SORIA

CANALEJAS, 25 y 27 -Teléfono 139  
143 Sucursales en la Península, Baleares, Canarias y Norte de Africa.

Corresponsales en todas las partes del mundo  
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES: .....

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

La fiesta de San Juan será famosa si en cerveza se envuelve muy de veras las clásicas tajadas, que en calderas, pidiendo están el AGUI, preciosa.

Si no quieres el jurado lo haces por tu cuenta y... arreglado.

Depósito de cerveza, Caballeros 12. Encarnación Yubero.

Ta. de NOTICIERO DE SORIA

**SOLDADURA AUTOGENA**  
DE  
**Julio Santa Maria**  
Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.  
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

**RECIBOS DE PRESTAMOS**  
Y  
**F E S D E V I D A**

de venta en la imprenta de este periódico - -

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto  
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

**Canalejas 59 SORIA**

Anúnciese V. en NOTICIERO

**Banco de Aragón**  
ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas  
Reservas..... 6.100.000

**SUCURSALES**

En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de Peñalver, 13.  
HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.  
TERUEL Plaza de D. Carlos Castel, 20 y 21.  
LERIDA Rambla de Fernando, 2.  
SORIA Plaza de Aguirre, 3.  
VALENCIA Plaza de Emilio Castelar «La Equitativa».

En otras plazas:

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriñena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Jaca Molina de Aragón-Monzón - Sariñena - Segorbe-Sigüenza-Tarazona y Tortosa

Agencias en Ademúz

Oficina de cambio en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO  
- Caja de Ahorros -  
Cuatro por ciento anual

Saldo en 31 de Diciembre de 1930

PTAS. 52.244.803'89  
en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Ahorros de «BANCO DE ARAGON» tienen, además de sus capitales impuestos, sólidamente invertidos, la garantía del capital y reservas del Banco que ascienden a

28.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3  
SORIA

Jabones «**ASEO**»  
SON LOS PREFERIDOS  
Fabricante **Simón Sainz** - SORIA

**Noticiero de Soria**

Periódico defensor de los intereses de la provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA.

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impresos a precios económicos - -

**ARMERO y BRONCISTA**

Composturas en armas, cajas de escopetas, metales, perfección en dorados y plateados.

Arreglos en objetos religiosos

Unico en su ramo. **Andrés Pascual.**

Plaza Mayor 8 SORIA.

**CINE IDEAL. - El Salón de Moda**

La mejor cerveza «**EL AGUILA**»

**CERVEZA DE BARRIL**

**CERVEZA «DORADA»**

**CERVEZA «ALEMANA»**

Depósito: Caballeros núm. 12 -SORIA- Encarnación Yubero

**ALMACEN DE CARBONES**  
DE  
**JUSTO SANZ**

Caballeros 15.-SORIA

Venta de carbón de roble canutillo superior a pesetas 2 arroba, id de segunda clase a 1,75, cisco superior a 2.25 saco.  
Se sirve a domicilio.

**Sarna-Roña**

Se curan comodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias

La Unión y España el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal  
48 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA  
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

**F O R D**

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

**GONZALO RUIZ**

S O R I A

**Exhalador WOLFF**

Registrado y bajo la protección del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 33 del nomenclátor técnico Oficial Español. Productor de exhalaciones balsámicas y odoríficas de grata y confortadora sensación de bienestar.

CALIENTA - REGENERA AMBIENTES - CURA DISNEA - PERFUMAS - HIGIENIZA - DESCONGESTIONA BRONQUIOS. Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA. DE FACIL USO Y MANEJO

Estuche 100 Exhaladores WOLFF: 25,50 ptas. franco portes. Pagos: CONTRA REEMBOLSO, GIRO POSTAL o CHEQUE - BANCO

**E. MARTZ Apart Co. Central 935 MADRID (España)**  
M. HEROS 83 1.º derecha

Lea V. «Noticiero de Soria»

**OSBORNE Y COMPAÑIA**

CASA FUNDADA EN 1772

VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ  
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino - Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial -

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

**CARABANA**

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

**AVISO**  
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas